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Сегодня, в условиях социальной нестабильности, обострения национальных отношений, утраты духовных ценностей особенно значимой становится роль школы, как гаранта мира и общественной нравственности. В связи с этим время ставит нас перед необходимостью пересмотреть свои взгляды на воспитательный процесс в общеобразовательном учреждении. Концепция воспитательной системы школы выстраивается с ориентацией на модель выпускника как гражданина-патриота, образованного человека, личность свободную, культурную, гуманную, способной к саморазвитию. Такой системный подход позволяет сделать педагогический процесс более целесообразным, управляемыми и, самое важное, эффективным. Школа использует свою стратегию и тактику в воспитании, основанную на компетентностном подходе.
Исходя из этого, главной целью воспитательной работы школы является: Создание образовательно-воспитательной среды, способствующей патриотическому, духовно-нравственному, физическому развитию и социализации ребенка, через обеспечение доступности качественного образования в условиях эффективной работы школы.
Подводя итоги за январь месяц по реализации Программы «Рухани жаңғыру», следует отметить, что педагогический коллектив школы стремился успешно реализовать намеченные планы, решать поставленные перед ним задачи.
 «Программа «Рухани жанғыру» определяет патриотическое направление, выраженный в любви к родной земле, ее культуре, обычаям и традициям казахского народа. Чтобы наша Республика стала процветающей, конкурентоспособной страной, мы должны привить подрастающему поколению – уважение к историческим традициям, культуре родной земли, духовной культуре. 
В целях воспитания чувств патриотизма у учащихся была проведена школьная олимпиада по НВП среди учащихся 10-11 классов.
Проведены классные часы по толерантности на следующие темы «Толерантсность и соледарность», «Толерантсноть – путь к миру», «Мы - толерантность», «Толерантсноть – путь к милосердию» и другие.
Состоялось первое посещение библиотеки первоклассниками, где Ирина Владимировна познакомила с книжным царством и мудрым государством.  
          Учителя физической культуры в рамках программы провели первенство школы по шашкам, лыжный поход, веселые старты «Зимние забавы».
           В рамках национального воспитания с 1 по 11 классы проведен конкурс сочинений среди 8-10 классов на тему «Мәңгілік Ел – страна мечты».
         
         16 января оформлен стенд по Посланию Президента Республики Казахстан Н.А.Назарбаева народу Казахстана и проведена профориентационная работа. Представитель ПЧ 9 Ритчер Карл провел разъяснительную беседу с показом видеороликов по вопросам отбора и приема в ГУ «Кокшетауский технический институт» Комитета по чрезвычайным ситуациям Министерства внутренних дел Республики Казахстан. В конце разъяснительной беседы двое учащихся изъявили желание и написали заявление на поступление в данный ВУЗ. 
         23 января на педагогическом совете состоялось обсуждение Послания Президента РК и повторная лекция с педагогичексим коллективом  «Реализация национальной идеи Мәңгілік Ел в рамках воспитательной работы школы».
    По реализации программы школьный музей совместно со школьной библиотекой  проводят мероприятия по  популяризации литературы краеведческого содержания, повышает интерес к краеведческой книге, произведениям казахстанских авторов.
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